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Pour co-construire les propositions du Mégaphone avec les entrepreneurs qu’il entend 
défendre et mesurer la portée des enjeux qu’il porte auprès des Français, l’Adie a confié à 
OpinionWay la réalisation de deux études : 
•une consultation auprès de de 1 149 entrepreneurs et porteurs de projet 
•un sondage réalisé auprès d’un échantillon représentatif de 5 188 Français de plus de 
18 ans.

MÉTHODE
Consultation nationale réalisée en ligne par OpinionWay, du 7 octobre au 2 novembre 2021 auprès de 
1 149 entrepreneurs et porteurs de projet d’après la base de contacts de l’Adie, financés ou non encore 
financés par l’Adie.

LES INDÉPENDANTS DEMANDENT À ÊTRE RECONNUS COMME DES ENTREPRENEURS 
À PART ENTIÈRE

CE QUE LES PETITS ENTREPRENEURS LOCAUX DISENT
SUR L’ENTREPRENEURIAT POPULAIRE EN FRANCE

Les motivations des entrepreneurs pour se lancer :

La création d’entreprise a amélioré :

DES INDÉPENDANTS ESTIMENT QU’ILS 
NE SONT PAS PRIS EN COMPTE PAR LES 
FEMMES ET LES HOMMES POLITIQUES

70 %
PENSENT QUE L’ÉTAT NE RECONNAÎT 

PAS L’IMPACT POSITIF DES TRAVAILLEURS 
INDÉPENDANTS SUR LA SOCIÉTÉ

57 %

LA LIBERTÉ DANS LEUR TRAVAIL79 %

L’ENVIE DE DONNER DU SENS À LEUR TRAVAIL65 %

LE BESOIN DE S’INSÉRER PROFESSIONNELLEMENT54 %

LEURS COMPÉTENCES PROFESSIONNELLES79 %

LEUR SENTIMENT D’ÊTRE UTILE65 %

LEUR BIEN-ÊTRE PSYCHOLOGIQUE54 %

LES RÉSULTATS DE LA CONSULTATION
SUR L’ENTREPRENEURIAT POPULAIRE EN FRANCE
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LES INDÉPENDANTS SE TROUVENT DANS UNE SITUATION PARTICULIÈREMENT 
INÉGALITAIRE 

LES INDÉPENDANTS VEULENT S’ENGAGER DANS LE DÉVELOPPEMENT D’UNE
ÉCONOMIE DURABLE ET DE PROXIMITÉ.

DES ENTREPRENEURS ESTIMENT 
QUE LEURS DROITS SOCIAUX
SE SONT DÉTÉRIORÉS DEPUIS 

QU’ILS SE SONT LANCÉS

47 %
CONSTATENT QUE LEUR ACCÈS AU 

LOGEMENT S’EST DÉTÉRIORÉ

27 %

EN CONTRIBUANT AU DYNAMISME DE LEUR 
TERRITOIRE, QUARTIER, VILLE, VILLAGE89 %

EN ENCOURAGEANT UNE
CONSOMMATION ÉCORESPONSABLE82 %

EN CRÉANT DES
EMPLOIS LOCALEMENT70 %

DES PETITS ENTREPRENEURS LOCAUX 
CONSIDÈRENT COMME PRIORITAIRE 

D’ÊTRE SOUTENUS DANS LEUR
TRANSITION ÉCOLOGIQUE

1/3

LES RÉSULTATS DE LA CONSULTATION
SUR L’ENTREPRENEURIAT POPULAIRE EN FRANCE

LES INDÉPENDANTS DEMANDENT UNE CONVERGENCE DE LEURS DROITS SOCIAUX
AVEC CEUX DES SALARIÉS

DES INDÉPENDANTS ESTIMENT QU’IL EST URGENT QU’ILS 
AIENT LES MÊMES DROITS SOCIAUX QUE LES SALARIÉS

93 %

DES INDÉPENDANTS ESTIMENT 
PRIORITAIRE D’AVOIR ACCÈS À UNE 

ASSURANCE CHÔMAGE EN CAS 
DE CESSATION D’ACTIVITÉ

59 %
DES INDÉPENDANTS

CONSIDÈRENT PRIORITAIRE DE 
BÉNÉFICIER D’UNE MEILLEURE 

COUVERTURE DU RISQUE
PROFESSIONNEL

49 %
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MÉTHODE
Questionnaire auto-administré en ligne réalisé par OpinionWay du 4 au 8 janvier 2022 réalisé auprès 
d’un échantillon de 5188 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, 
constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie socioprofes-
sionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

LE TRAVAIL INDÉPENDANT ATTIRE LES FRANÇAIS, EN PARTICULIER LES PLUS JEUNES 
ET LES DEMANDEURS D’EMPLOI :

Les motivations des Français pour se lancer :

​​LES FRANÇAIS RECONNAISSENT LE RÔLE POSITIF DES ENTREPRENEURS DANS LA 
SOCIÉTÉ, AU NIVEAU LOCAL COMME NATIONAL

Les Français perçoivent la croissance du nombre d’indépendants comme :

AUGMENTER
LEURS REVENUS48 %

DONNER PLUS DE SENS À LEUR TRAVAIL 
ET TRAVAILLER SELON LEURS VALEURS47 %

UNE PLUS GRANDE FLEXIBILITÉ 
D’EMPLOI DU TEMPS48 %

NE PLUS AVOIR
DE PATRON44 %

SE CONSACRER
À SA PASSION41 %

POSITIVE POUR L’ÉPANOUISSEMENT PROFESSIONNEL
DE CES NOUVEAUX INDÉPENDANTS90 %
SOURCE DE DYNAMISME DE L’ÉCONOMIE DE PROXIMITÉ
DANS LES TERRITOIRES, QUARTIERS OU VILLAGES90 %

FAVORABLE À LA CROISSANCE ÉCONOMIQUE 90 %

UNE ÉVOLUTION QUI A UN IMPACT POSITIF SUR L’EMPLOI,
NOTAMMENT DES JEUNES88 %
UNE FAÇON D’ENCOURAGER UNE CONSOMMATION
ÉCORESPONSABLE87 %

LES RÉSULTATS DE LA CONSULTATION
SUR L’ENTREPRENEURIAT POPULAIRE EN FRANCE

CE QUE LES FRANÇAIS DISENT
SUR LES PETITS ENTREPRENEURS LOCAUX ET LE TRAVAIL INDÉPENDANT

DES FRANÇAIS
(ACTIFS ET ÉTUDIANTS)45 %

DES JEUNES
DE 18-24 ANS73 % DES DEMANDEURS

D’EMPLOI  49 %

  ENVISAGENT UNE ACTIVITÉ ENTREPRENEURIALE À UN MOMENT DE LEUR VIE  

, ,
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LES FRANÇAIS SOUTIENNENT LES TRAVAILLEURS INDÉPENDANTS
ET SOUHAITENT QUE LES POUVOIRS PUBLICS EN FASSENT DE MÊME

Les Français sont favorables à ces propositions du Mégaphone :

Dans l’ensemble, les Français sont très favorables aux mesures proposées par le Mégaphone de l’Adie.

L’ADOPTION DE MESURES FAVORABLES AUX DROITS SOCIAUX DES INDÉPENDANTS 
POURRAIT ENCOURAGER LA CRÉATION D’ENTREPRISES

1 Français sur 2

UN ACCÈS FACILITÉ AUX MARCHÉS PUBLICS POUR LES INDÉPEN-
DANTS AFIN DE SOUTENIR L’ÉCONOMIE DE PROXIMITÉ92 %
UNE PROTECTION SOCIALE UNIVERSELLE OUVRANT LES MÊMES 
DROITS SOCIAUX AUX ENTREPRENEURS QU’AUX SALARIÉS90 %
LA MISE EN PLACE D’AIDES POUR LES ACCOMPAGNER LES
INDÉPENDANTS DANS LA CRÉATION DE LEUR PREMIER EMPLOI 89 %

LA MISE EN PLACE D’AIDES FACILITANT LA TRANSITION
ÉNERGÉTIQUE DES PETITS ENTREPRENEURS LOCAUX87 %
LA MISE EN PLACE D’ÉTATS GÉNÉRAUX DU TRAVAIL
INDÉPENDANT EN FRANCE 87 %

DES INDÉPENDANTS
ONT HÉSITÉ À CRÉER LEUR
ENTREPRISE PAR MANQUE
DE PROTECTION SOCIALE

41 %
SERAIT PLUS SUSCEPTIBLE DE 

LANCER SA PROPRE ACTIVITÉ SI LA 
CONVERGENCE DES DROITS

SOCIAUX DE TOUS LES ACTIFS EST 
MISE EN PLACE 

1

1 : « Les indépendants français en 2021 », avril 2021, sondage Odexa pour le syndicat Union

LES RÉSULTATS DE LA CONSULTATION
SUR L’ENTREPRENEURIAT POPULAIRE EN FRANCE


